JlaGopaTopHnasi padora 3. UccienoBanne NacCHBHOTO YeThIPEXIOJIOCHUKA

]_[CJ'IB pa6OTBI: OIpeCACIICHUC A-napaMeTpOB IMaCCUMBHOI'0 YCTBIPEXITIOJIIOCHUKA B CHCTEME

MathCAD.

1. HETBIPEXTIOJIFOCHUK U EI'O YCJIIOBHOE ObO3HAYEHUE

YeThIpEXIMOIIOCHUKOM Ha3bIBaCTCS Jro0asg cxeMa MM 4acThb CXEMbI, UMCHOIIasA JABa

BXOJHBIX M JIBa BBIXOJHBIX 3KUMa (pUCYHOK 1). UeThIpeXMOIFOCHUK HA3bIBACTCS TACCUBHBIM,
€CIIM BHYTPH €ro OTCYTCTBYIOT ucTouHMKH DJIC 1 TOKa, MHA4Ye OH HA3bIBACTCS\ aKTHBHBIM.
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Pucynok 1 — YcnoBHoe 0003HaYeHNE YETHIPEXTIOTIOCHUKA

YeThIpeXmoMIIOCHUK YacTO PAacCMAaTPUBAIOT KaK «UEPHBIM SIIIHUK», Y KOTOPOTO H3BECTHHI
TOJIbKO BXOJHBIE U BBIXOJHBIC MMapaMeTphl. JTU MapaMeTphl CBS3aHbI MEXay co00il cuctemon
ypaBHeHUU. B osmekTposHepreTuke — Hauboiiee  YacTO  HCIOJB3YIOTCS  ypaBHEHUS
YETHIPEXTIOJIIOCHUKA B A-apaMeTpax

U =AU,+B-I,
l,=C-U,+D-I,’
rae A, B, C, D — 310 xoMIuTekCHBIE BeTHUnHBI. OHU CBSA3aHBI MEXKY COO0H COOTHOIIICHHEM
A-D-B-C=1.

Ecnu mapameTpbl 4YeTHIPEXIONIOCHUKA W3BECTHBI, TO MPH PACUYETE CIOKHOH CXEMBI,

COCTOSIIIEH U3 MHOKECTBA YETHIPEXIIOIIOCHUKOB, MOXHO TOOUTHCS CYIIECTBEHHOTO YIPOIIEHUS

pacueTos.

2. TUITIOBBIE CXEMbI YUETBIPEXIIOJIFOCHUKOB

Ha pucynke 2 mnpezacraBieHbl Haubosiee pacrpocTpaHeHHble 7 u  [[-o0pa3Hble

9KBUBAJICHTHBIC CXEMbI YCTLIPCXIIOJIIOCHUKOB.



Pucynok 2 — a) T-4eThIpeXnoIOCHHK, 0) //-4eThIPEXTIOIIOCHUK

s T-yeTbIpexnmoIlocHUKA (pUCYHOK 2a) A-apamMeTphl BHIPAXKAIOTCS Yepe3 MapaMmeTphbl

LENH CIEAYIOLUUM 00pa3oM:

A=1+Y,-Z, B=2,+7Z,+Y,-2,-Z,
1)
C=Y, D=1+Y,-Z,
1uist IT-4eThIpexnoTiocHuKa (pUcyHok 20):
A=1+7,-Y, B=2,
)
C=Y,+Y,+Z,-Y,-Y, D=1+27,-Y,
rae ZO ) Zl, Zz — KOMIUIEKCHBIE  COIIPOTHMBIICHHMS  BETBEW, YO, Yl, Yz —  KOMIUIEKCHBIE

IIPOBOJIMMOCTH BETBEM.

3. ITPUMEP PACYETA A-ITAPAMETPOB YETBIPEXITIOJIFOCHUKA

3AJIAYA. Paccuurtare A-apamMeTpbl deThipexmnoirocHuka (pucyHok 3) B MathCAD mpu
R1 =100 Om, R2 =200 Om, L =10 mI'g, C = 0.1 mxI'n na wacrore f = 1000 I'm.

I, Rl L Rz I
= VT >
U — C U,

PucyHok 3 — 4eThIpeXIOIOCHUK

Ha pucynke 3 npezacrasiieH T-ueThIpEXMOIIOCHUK, TO3TOMY IS pacueTa kKoddhuineHTon

A, B, C, D 6yxem ucmnonb3oBath ypaBHenus (1).



Pemrenue B MathCAD

OAHO Ri=100 R5=200 L=001 C=0110 " f = 1000

YrmoeanA yacToTa w=2mf = 6283 % 107

PacyeT conpotueneHuin Z1, Z2 n nposogumocTtu Y0
CooTHecem Mmexay coboi pucyHkn 2a v 3. Betew ¢ conpotweneHwen 21 cooTBeTCTEYHOT
NoChefoBaTenEHOE CoedWHEHWe peancTopa R w wHaykTveHocTy L. Beteun ¢ Z2 cooTBeTCTBYET peancTop

R2. Beteu c npoecgumocTero Y0 cooTeeTCTBYET KOHOEeHCaTop C.

Heobxonumo aanucate conpotwenedna Z1, 22 v npoeogumocTe Y0 B KoMONeKcHoM BugE.
MpoBOgWMOCTE - BENUUWHA 0BpaTHaA conpoTHENEHKK!

Zl =R4 + -l = 100 + 62.8324
Z1 =R5=200

V0= jwC=6283x% 104

PacyeTt A-napameTpoB onAa T-o6pasHoOn cxeMbl
A =1+ Y0-Z1 = 0961 + 0.063

B=21+722+Y0-Z1-Z2 = 202104 + 733081

Co=Y0= 6283 %10 "

D=1+7%0Z2=1+ 0126

MpoBepka coOTHOWEHWNA A-NapaMeTpoB
AD-BC=1

OO6patute BHUManue: BenuduHsbl A, B, C, D — 310 koMIiekcHbIe yuca.

4. 3AJTAHUE JJIS1 CAMOCTOSITEJILHOM PABOThI

TpeOyercst onpenenuth A-mapaMeTpbl IS YeThIpEeXnorocHrKa Ha pucyHke 4 8 MathCAD.

[Tpumep paccmotper B mynkre 3. Yacrora f=1000 ['u. Homep BapuanTa (Ta6JHMIIa BHH3Y)

BLIOHPAETCS COIJIACHO HOMEPY B KypHaJe!




a) [, Rl N R2 I
t I
= ] |
r_,-'r-_ L ‘U:
6 I ﬁ R2 I,
—L
|
L
U U,
R1
® {Ij Rl I,
. | . .
L L R2 U,
D 1 R1 L,
- [ ] .
I
L
U C — U,
R2

PucyHok 4 — 4eThIpEXTOIFOCHUKH JIJISI CAMOCTOSATEILHON PaOOTHI



BAPUAHTbI 3AJIAHUM

No Ne pucynka R1, Om R2, Om L, MI'n C, Mmx®
1 a) 50 100 1 1
2 0) 50 100 10 1
3 B) 50 100 15 1
4 r) 50 100 20 1
5 a) 100 200 1 5
6 0) 100 200 10 5
7 B) 100 200 15 5
8 r) 100 200 20 5
9 a) 200 300 1 2
10 0) 200 300 10 2
11 B) 200 300 15 2
12 r) 200 300 20 2
13 a) 300 400 1 3
14 0) 300 400 10 3
15 B) 300 400 15 3
16 r) 300 400 20 3
17 a) 400 500 1 10
18 0) 400 500 10 10
19 B) 400 500 15 10
20 r) 400 500 20 10
21 a) 500 600 1 15
22 0) 500 600 10 15
23 B) 500 600 15 15
24 r) 500 600 20 15




